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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta losningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast l8sningar och svar p& detta blad, och p& anvisad plats, beaktas).

{a) Bestdm konstanten a € R sé att de tva vektorerna u = (1,2,a) och v = (5,10, 1)
blir parallella. (3 p)
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(b) Lat 7' : R? — R? vara en linjir avbildning som uppfyller 7{1,0) = (1,—1) och
T(0,1) = (2,1). Finn ett x € B2 sidan att T(x) = {1, 1). (3 p)
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(c) Lat W = Span{vi,va} dér vi = (1,1,1) och vo = (1,—1,5). Ligger vektorn u ==
(3,4,5) i W. (3 p)
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(d) Beriikna determinanten av A% d&
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(e) Berikna inversen till matrisen
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5. AXRB=CrAX & AXKB-AX=C <=
A AR(B-1) = C & K(B-Ti=ATC &

& X= Ao (z-1)"
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L. Chwek B = (4,3, F)
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